
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
květen patří každoročně 
k  měsícům, které v  sobě 
nesou zvláštní atmosféru. 
Příroda se naplno probouzí 
a  spolu s  ní přichází i  čas, 
kdy se na  chvíli zastavíme 
a  s  odstupem si připome-
neme události, které for-

movaly naši minulost i hodnoty, na nichž dnes stojíme.
První květnové dny jsou spojeny nejen se státními svát-
ky, ale také s událostmi, které nás vedou k tichému za-
myšlení. Připomínáme si závěr druhé světové války – ob-
dobí plné obav a nejistoty, ale také odvahy a odhodlání. 
I v Holicích lidé prožívali napjaté chvíle posledních váleč-
ných dnů a s nadějí vyhlíželi příchod míru. Pietní setkání 
na  hřbitově u  příležitosti výročí holického povstání tak 
není jen připomínkou minulosti, ale především tichým 

vyjádřením úcty a vděčnosti těm, kteří byli možná na prv-
ní pohled obyčejnými obyvateli Holic, ale svou odvahou 
a obětí přispěli k míru nejen v našem městě.
Vedle těchto silných historických momentů nám květen 
připomíná i další cenné hodnoty našich životů – naše ro-
diny a vztahy. Den matek i Mezinárodní den rodin nám 
ukazují, že právě v každodenní blízkosti, ochotě pomoci 
a  vzájemné sounáležitosti vzniká skutečná síla našeho 
města.
Holice jsou živým a příjemným místem především díky 
vám – lidem, kteří se zapojují do spolkového života, starají 
se o své okolí a vytvářejí prostředí, kde se dobře žije. Kvě-
ten je tak ideální příležitostí nejen vzpomínat, ale také se 
setkávat – na  kulturních a  sportovních akcích nebo jen 
při obyčejné procházce jarním městem.
Přeji vám, aby byl letošní květen naplněn nejen vzpomín-
kami, ale i klidem, radostí a příjemnými setkáními.

Ondřej Výborný
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Pozvánka na jednání zastupitelstva města
V  pondělí 11. května v  18:00 hodin se bude v  zasedací místnosti Městského úřadu Holice konat pravidelné 
zasedání Zastupitelstva města Holic. Zveme občany na veřejné jednání holických zastupitelů. Zároveň bychom 
chtěli občany upozornit, že z konaných zasedání zastupitelstva se pořizují video záznamy, které jsou následně 
zveřejňovány na Youtube kanále města Holic.

Tiskové zprávy
Na zasedání 16. března 2026 schválila Rada města Holic 
několik investic a  provozních kroků, které směřují k  vy-
lepšení městských institucí a  veřejného prostoru. Škol-
ní jídelna se dočká nezbytného vymalování a  Základní 
umělecká škola Karla Malicha posílí své technické záze-
mí pořízením nového serveru. Významným bodem byla 
také plánovaná proměna muzea, kde radní odsouhlasi-
li stavební úpravy oddělující infocentrum od  expozice 
a pověřili odbor správy majetku a výstavby města zajiš-
těním dotace i potřebných povolení. Město dále vybralo 
odborný dozor pro chystanou rekonstrukci MŠ Holubova 

a  schválilo zajištění dodávek energií pro rok 2027. Dále 
se radní věnovali také běžné agendě v  oblasti převodů 
pozemků a řešení bytové problematiky, která tvoří stálou 
součást péče o majetek a potřeby obyvatel Holic.

Rada města Holic na  zasedání 30. března 2026 podpo-
řila konání 36. Mezinárodního setkání radioamatérů 
a schválila podání žádosti o dotaci na nový automobil pro 
místní dobrovolné hasiče. Rada zadala dokončení studie 
na úpravy kulturního domu společnosti PRODIN a. s.

Jana Váňová

Ekologická obec
Od firmy Asekol obdrželo naše město stříbrný certifikát 
Ekologická obec. Toto ocenění se uděluje za sběr a re-
cyklaci vysloužilých elektrozařízení. Všem, kteří třídíte 

nejen tento materiál, ale i ten ostatní, patří velké podě-
kování.

Petr Kačer
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INFORMACE Z MĚSTA

1,9 milionu pro chytré podnikání na Holicku. 
Využijete šanci?
Místní akční skupina Holicko přichází s novou příleži-
tostí pro podnikatele v regionu. Pro roky 2026 a 2027 
se nám podařilo získat 1,9 milionu korun z  Minister-
stva průmyslu a  obchodu na  podporu modernizace 
a  inovací. Navazujeme tak na úspěšné období minu-
lých let, kdy mezi místní firmy, ordinace i provozovny 
putovalo celkem 2,6 milionu korun.
Co to znamená pro vás? Jednoduše řečeno – možnost po-
sunout své podnikání na vyšší úroveň a získat až 50% do-
taci na technologie, které vám ušetří čas, práci i starosti.
Na co můžete peníze využít?
Nová výzva, která bude vyhlášena na  přelomu května 
a června, cílí především na chytřejší a bezpečnější provoz:
• �Chytřejší výroba a roboty: Například stroje, které samy 

hlídají procesy, nebo robotická ramena a automatické 
balící stroje pro manipulaci se zbožím.

• �Moderní prodejny a sklady: Vybavení pro bezobslužné 
prodejny 24/7, výdejní boxy pro zákazníky nebo čtečky 
pro dokonalý přehled o skladu.

• �Bezpečná síť a  e-shopy: Zabezpečení firmy proti 
hackerům nebo pokročilé e-shopy napojené přímo 
na vaše skladové zásoby.

Pozor na důležitá pravidla
Podpora není jen o nákupu jednotlivých zařízení. Projek-
ty musí dávat smysl jako celek. Klíčové je propojení au-
tomatizace s digitalizací – tedy aby stroje spolupracovaly 
s vnitropodnikovým informačním systémem, který zajis-
tí, že si technologie mezi sebou předávají data. Samostat-
né, nepropojené investice podporu nezískají.
Kdy a jak podat žádost?
Příjem žádostí je plánován od června do poloviny srpna 

2026. Podrobnosti budou zveřejněny na webu MAS Ho-
licko:
https://www.holicko.cz/program-clld/vyzvy-mas.html
Protože pravidla nejsou úplně jednoduchá, vyplatí se vše 
předem probrat. Konzultace nabízí ředitelka MAS Holicko 
Michaela Kovářová
(tel. 775 302 057, e-mail michaela.kovarova@holicko.cz).
Pokud přemýšlíte, jak své podnikání zefektivnit a připra-
vit na  budoucnost, teď je ideální příležitost. Záleží jen 
na vás, jestli ji využijete.

Michaela Kovářová

Kdo se o vás postará, když to sami nezvládnete?
Stárnutí populace v  Česku nabírá tempo. S  rostoucím 
věkem populace roste i  počet lidí, kteří se bez pomoci 
druhých neobejdou. Přesto většina lidí toto riziko řeší až 
ve chvíli, kdy už je pozdě.
Když nestačí stát ani rodina
Ztráta soběstačnosti – ať už kvůli stáří, nemoci nebo úra-
zu – znamená nejen zdravotní problém, ale i zásadní fi-
nanční a  organizační zátěž. Náklady na  péči se mohou 
pohybovat v desítkách tisíc korun měsíčně a péče často 
trvá roky.
Státní příspěvek obvykle nestačí a péče tak často dopadá 
na rodinu – finančně i časově.
Pojištění jako řešení
Pojištění dlouhodobé péče pomáhá tuto situaci řešit. 
V případě ztráty soběstačnosti vyplácí pravidelnou rentu, 
kterou lze využít na domácí péči nebo pobyt v pečovatel-
ském zařízení.
Na trhu se nově objevují i produkty, které kromě finanč-
ního plnění pomáhají zajistit i samotnou péči – například 
s umístěním do zařízení.
Jak se bude situace vyvíjet?
Počet lidí ve vyšších stupních závislosti bude v následují-
cích letech výrazně růst.
Pro koho to dává smysl:
• pro ty, kteří nechtějí zatížit rodinu

• pro ty, kteří nemají dostatečné úspory
• pro ty, kteří žijí sami
Víte, že vám na  tento typ pojištění může přispívat za-
městnavatel a zároveň jde o daňově uznatelný produkt?
Právě kombinace včasného řešení a využití těchto výhod 
může výrazně snížit budoucí finanční i psychickou zátěž.
Jak to máte vymyšlené, kdo se o vás postará – a kdo to 
zaplatí?

Martin Hudač

Vývoj počtu osob ve III. a IV. stupni závislosti a predikce 
do roku 2050.
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Kalendárium

1. května 1956 (70 let) začalo působit 
samostatné Okresní muzeum v Holi-
cích – prozatímní síň Dr. Emila Holu-
ba. S minimem finančních prostřed-
ků i  personálním obsazením v  části 
prostor římskokatolické fary byla zpří-
stupněna tato expozice ze získaných 
sbírek, předmětů a dokumentů

5. května 1971 (55 let) na  slavnost-
ním zasedání MěstNV (Městský ná-
rodní výbor) byla městu předána 
Československá cena míru, kterou 
z rukou předsedy České mírové rady 
prof. Ant. Stejskala převzal předseda 
MěstNV Holice Oldřich Čečka.

6. května 1926 (100 let) se v  Hradci 
Králové narodil Pavel Kačer, úředník 
žijící v Holicích, kulturní pracovník, di-
vadelní ochotník a  režisér, propagá-
tor a činovník motoristického sportu, 
sportovní hlasatel a  komentátor te-
levizních přenosů, světově uznávaný 
znalec motokrosu a  ploché dráhy, 
autor motoristických statí a publika-
cí. Syn ze smíšeného manželství. Pře-
žil v  Holicích. Zemřel 4.  ledna 1984 
v Pardubicích.

5. května 2006 (20 let) bylo slav-
nostně otevřeno nové technologické 
centrum v  BSH (Brousící stroje Holi-
ce) Holice s plochou 5 472 m2, v rám-
ci závodu skupiny JUNKER. Otevření 
se zúčastnil též předseda vlády Jiří 
Paroubek a  Erwin Junker, zakladatel 
Junker Group a  další hosté. V  rámci 
otevření se konal koncert Komorní 
filharmonie Pardubice pod taktovkou 
holického rodáka Jaroslava Šafaříka. 
8. května 2021 (5 let) v  15 hodin, se 
na  náměstí T. G. Masaryka konalo 
slavnostní odhalení pomníku „Re-
publika“ z dílny Davida Szalaye, podle 
návrhu Františka Juračky. Odhalení 
se zúčastnila vdova po  Fr. Juračkovi 
spolu s dcerou, dále zástupce české 
armády a  po  dvou Sokolech, Skau-
tech, hasičích a členech K. Č. V. Ho-
lice, kteří zde předvedli prvně svoji 
novou vlajku. Moderoval Karel Král, 
proslov měl Lukáš Peška a  zazpíval 
Svatomartinský sbor.
9. května 1986 (40 let) na motokro-
sovém závodišti v Poběžovicích se jel 
první závod Českého poháru v bikro-
su, tehdy novém sportovním odvětví.
9. května 2006 (20 let) vzniklo v Ho-
licích nové občanské sdružení s  ná-
zvem „Zelená krajina“. Jeho hlavní 
cíle jsou: přispívat k  ochraně život-
ního prostředí, přispívat k  ochraně 
kulturního dědictví v Holicích a jeho 
okolí a vytvářet zdravější životní pod-
mínky pro obyvatele města.
10. května 1901 (125 let) „se konal prů-
vod do nově opravené kaple sv. Jana 
Nepomuckého. Kaple byla velice 
zchátralá a dík příznivcům byla opra-
vena uvnitř i zevně, na místo zchátra-
lého obrazu umístěna socha sv. Jana 
Nepomuckého. Velké zásluhy na  vy-
zdobení kaple mají dělnice z obuvnic-
ké továrny, v čele s Marií Valentovou 
a Antonií Kmentovou z Holic. Celkový 
náklad činil 198 K 33 h, kromě sochy, 
jež stála 164 K, kterou kapli daroval 
místní duchovní správce“.
13. května 1931 (95 let) Tělocvičná 
jednota Sokol rozhodla zřídit koupa-
liště, úředně však vedené jako proti-
požární nádrž. V létě se již v tzv. „pli-
vátku“ koupalo, a v zimě sloužilo jako 
kluziště.

16. května 1891 (135 let) byla ve  ví-

deňském Prátru otevřena rozsáhlá 
výstava Dr.  Emila Holuba z  jeho ba-
datelské a sběratelské činnosti v jižní 
Africe. Zahajovací řeč přednesl sám 
ministerský předseda rakousko-
-uherské vlády hrabě Taaffe. Výstavu 
navštívilo přes 175 000 osob. Nemé-
ně bohatá byla i pražská výstava ote-
vřená následující rok s účastí 188 416 
návštěvníků. I  dnes musí každého 
naplnit úžasem, že k přepravě sbírek 
z Vídně do Prahy bylo třeba 72 želez-
ničních vagonů.

17. května 2001 (25 let) byl v Holicích 
v Hradecké ulici otevřen první super-
market – Discont Plus (později pře-
jmenovaný na PENNY MARKET).
18. – 22. května 2001 (25 let) v chor-
vatské Rovinji proběhl Evropský po-
hár v  šipkařském sportu, na  kterém 
družstvo Šipkařského klubu Holice, 
loňský mistr republiky, obsadilo dru-
hé místo.
20. května 1906 (120 let) se v Časech 
narodil Antonín Daneš, do školy cho-
dil v Dašicích, jako malý kluk roznášel 
poštu v Sezemicích. Později se s rodi-
či přestěhoval do  Býště, kde koupili 
hospodu. Vyučil se strojním zámeč-
níkem u Rychtera v Holicích. Později 
si v Holicích založil cyklodílnu. Před-
seda KČV (Klub českých velocipedis-
tů) Holice a  cyklistického oddílu Jis-
kry Holice. Zemřel 30. června 1992.
20. května 2011 (15 let) byla za účasti 
představitelů Dobrovolného svazku 
obcí Holicka a  činitelů města slav-
nostně otevřena nová cyklostezka 
mezi Ostřetínem a Holicemi. Náklad 
na výstavbu cyklostezky přesáhl osm 
milionů korun.
21. a  22. května 1971 (55 let) se jel 
5. ročník „Zlaté osmičky“, populár-
ní mezinárodní závod Femina ralley. 
Ke startu před kulturním domem se 
dostavilo na  80 závodnic, převážně 
na Škodovkách. Zvítězila Eva Voženíl-
ková z Pardubic na Škoda 1 000 MB.
28. května 1926 (100 let) KČV (Klub 
českých velocipedistů) Holice uspo-
řádal tajný noční výlet s  odjezdem 
ve 20 hodin od restaurace Na Špici.

Václav Kment
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KULTURA

KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc KVĚTEN 2026

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum	 hodina	 program� vstupné
5. 5.	 13:30	 Úterky u Terky – Tajemství včel
úterý		  Čtenářské odpoledne v knihovně pro školáky� zdarma 
11. 5.	 10:00	 Knižní klubíčko – Mamince pro radost
pondělí		  Čtenářské dopoledne v knihovně pro nejmenší od 0 do 3 let� zdarma
11. 5.	 17:00	 Beseda s Alenou Mornštajnovou
pondělí		  Setkání s autorkou románu Hana, Listopád, Tiché roky a další� 50 Kč
13. 5.	 19:00	 Na útěku
středa		  ABO | Divadelní představení s Carmen Mayerovou a Terezou Kostkovou� od 450 Kč
15. 5.	 18:00	 Poetický večer
pátek		  Recitační výstupy literárně-dramatického oboru ZUŠ Karla Malicha� zdarma
19. 5.	 13:30	 Úterky u Terky – Pohádky mamince
úterý		  Čtenářské odpoledne v knihovně pro školáky� zdarma 
22. 5.	 17:00	 Noc v muzeu
pátek		  Taneční workshopy a dílničky v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba� zdarma 
26. 5.	 15:30	 Knihohrátky – Dárek pro maminku
úterý		  Čtenářské odpoledne v knihovně pro děti od 3 do 6 let� zdarma

VÝSTAVA
1. – 28. 5. 2026	 Mateřská škola Holubova, Holice – Barevná Afrika
		  Vitríny v 1. patře KD
7. – 27. 5. 2026	 Základní umělecká škola Karla Malicha – Inspirováno barokem
		  Galerie KD, vernisáž 7. 5. od 17:00

Holice v květnu nabídnou několik vzácných setkání
Kulturní dům v Holicích při-
pravil na  květen program, 
který cílí na  milovníky lite-
ratury a divadla nebo na ro-

diny s dětmi. Ti se mohou těšit na setkání s významnou 
českou spisovatelkou, divadelní komedii i zážitkový večer 
v muzeu a mnohé další.
Knihovna v  prostorách holického kulturního domu při-
vítá 11. května jednu z nejvýraznějších osobností součas-
né české literatury, spisovatelku Alenu Mornštajnovou. 
Autorka si získala širokou čtenářskou obec silnými a hlu-
bokými lidskými příběhy, například v  oceňovaných ro-
mánech Hana, Tiché roky nebo Listopád. Návštěvníci se 
mohou těšit na poutavé vyprávění o vzniku jejich romá-
nů, inspiracích i  tvůrčím procesu. Spisovatelka zodpoví 
jejich otázky a následovat bude i autogramiáda.
Vedoucí knihovny Monika Pěkná zve i na další akce: „Děti 
od narození po starší školáky k nám chodí na pravidelné 
programy zaměřené nejen na knihy, ale také na spoustu 
dalších témat. Snažíme se neustále vymýšlet něco nové-
ho, a tak jsme třeba na 15. květen naplánovaly první ho-
lický večer s poezií.“
Ve  středu 13. května si přijdou na  své příznivci divadla. 
Komedie Na  útěku přináší příběh dvou žen, které se 
náhodně setkají při nočním stopování – každá z  jiného 
světa, každá s jiným důvodem k útěku. Žena, která prchá 
z rodinné oslavy, a energická seniorka toužící po dobro-
družství se vydávají na  nečekanou společnou cestu. Ta 

postupně odhaluje nejen jejich rozdíly, ale i hluboké po-
rozumění. Hra nechává skvěle vyniknout talent Carmen 
Mayerové a  Terezy Kostkové a  divákům nabízí notnou 
dávku humoru, emocí i lidskosti.
„V kulturním domě je živo několikrát týdně. Snažíme se 
častěji zařazovat třeba filmové projekce. Osvědčily se 
nám například párkrát do měsíce pátky s českou kome-
dií,“ podělila se vedoucí produkce Barbora Vohralíková. 
Zájemcům doporučuje pravidelně sledovat kalendář 
na  webu kulturního domu, kde jsou již nyní v  prode-
ji některé akce až do prosince: „Třeba s nákupem lístků 
na srpnový Hradišťan bych už teď moc neváhala, pokud 
si člověk chce zajistit dobré místo.“
Africké muzeum Dr.  Emila Holuba připravilo na  pátek 
22. května Noc v muzeu s programem pro celou rodinu. 
Od 17.30 se návštěvníci mohou zapojit do workshopu af-
rických tanců pod vedením profesionální lektorky. Pro 
děti bude připravena tvořivá dílnička, kde si vyrobí drob-
né suvenýry. Akce slibuje zábavný i poučný večer v netra-
diční atmosféře.
Napilno je také v  půjčovně kostýmů. V  květnu mají 
o  kostýmy zájem třeba školy pro veřejná vystoupení 
svých žáků. Kroje si zase půjčují pořadatelé tradičních 
oslav spojených se stavěním májí, jako je tomu například 
ve Starých Ždánicích nedaleko Pardubic. Rozličné kostý-
my si však k nejrůznějším příležitostem může půjčit ka-
ždý.

Vojtěch Rydlo
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V knihovně to žije: nové projekty i nabité jaro
Městská knihovna Holice má za sebou první čtvrtletí roku 
2026, které bylo opravdu pestré – plné setkání, nových 
projektů i inspirativních momentů. Těší nás, že si k nám 
nachází cestu stále více čtenářů všech generací.
V  uplynulých měsících jsme uspořádali řadu akcí pro 
děti i dospělé. Velký ohlas zaznamenala únorová beseda 
s hercem a místním rodákem Michalem Daleckým, kte-
rou skvěle moderoval Karel Král. Ve stejném měsíci jsme 
s radostí přivítali také Mravenčí chůvy – dvě inspirativní 
dámy, které pomáhají rodičům objevovat kouzlo dětské 
literatury a motivovat děti ke čtení.
Březen, tradiční měsíc čtenářů, byl u nás skutečně nabi-
tý. Knihovna doslova praskala ve švech – uspořádali jsme 
28 vzdělávacích a kulturních akcí s celkovou účastí 497 
návštěvníků. Velmi příjemnou atmosféru měla například 
beseda se spisovatelem Miroslavem Šilarem, jehož vy-
právění inspirované knihami o  „šviháku lázeňském“ po-
bavilo všechny přítomné.
V březnu jsme také odstartovali dva nové projekty. Prv-
ním z  nich je předčítání klientům v  Sanatoriu Topas 
spojené s donáškou knih a časopisů pro jejich potěšení. 

Druhý projekt směřujeme k  těm nejmenším – nově se 
zapojujeme do Vítání občánků. Rodiče od nás dostávají 
balíček s informacemi o knihovně, o významu předčítá-
ní od narození i pozvánku k první návštěvě. Oba projekty 
tak ukazují, že ke knihám si lze najít cestu v každém věku.
Kromě akcí jsme průběžně rozšiřovali i  náš knižní fond 
o novinky napříč žánry a snažíme se co nejvíce plnit přání 
našich čtenářů. Velmi nás těší rostoucí návštěvnost i zá-
jem o naše služby.
A co nás čeká dál? V květnu se můžete těšit na setkání se 
spisovatelkou Alenou Mornštajnovou (11. května) a na Po-
etický večer (15. května), který připravujeme ve spoluprá-
ci s literárně-dramatickým kroužkem ZUŠ. V červnu pak 
nabídneme muzikoterapii s  Markétou Havlovou. Pokra-
čují i oblíbené pravidelné programy – Úterky u Terky, Kni-
hohrátky a Knižní klubíčko.
Sledujte webové stránky www.kdholice.cz a naše sociální 
sítě, ať vám nic neunikne. Děkujeme všem návštěvníkům 
za přízeň a těšíme se na další společná setkání v knihov-
ně.

Monika Pěkná

Jom ha Šoa přináší naději
Hluboké, silné a nadějné. Těmito slovy můžeme popsat 
veřejné čtení sedmdesáti jmen obětí holokaustu z Holic 
a okolí, které zaznělo v Sokolském parku 14. dubna. Své 
zástupce z řad žáků a studentů vyslaly na akci všechny 
zdejší školy. Každý jednotlivý žák přečetl jedno jméno, 
nahlas vyslovil tragický osud konkrétního člověka a tím 
se s ním pomyslně propojil. Jsem přesvědčen, že jmeno-
vaná zkušenost pronikne do duše hlouběji, než jakýkoli 
jiný způsob seznamování se s  tragickou kapitolou dějin 
zvanou holokaust.
Ve druhé části programu žáci a studenti očistili všechny 
Kameny zmizelých, které jsou umístěny v  dlažbě chod-
níků našeho města. Studenti ze Střední školy automo-
bilní dokonce tři z kamenů doslova zachránili, převzali je 
do své péče, ošetřili a předali k opětovnému usazení. Za-
ujetí a nasazení, které mladí do akce vložili, vlévá do na-
šich duší naději o chuti školní mládeže zapojit se do smy-

sluplné činnosti, pečovat o dějinný odkaz Holic a růst tak 
ve společenské odpovědnosti. V tomto kontextu je sym-
bolické i hmatatelné poselství akce s hebrejským názvem 
Jom ha Šoa o to cennější. Beseda s Františkem Trostem 
doplnila večer velmi zajímavým povídáním z jeho rodin-
ných vzpomínek.
Naše město s  k  akci pořádané Institutem Terezínské 
iniciativy připojilo letos podruhé a  zařadilo se tak mezi 
41 měst a obcí z celé České republiky. Děkuji všem, kteří 
se zapojili.

Lukáš Peška
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Narozeninový galavečer v rytmu tanga
Ve čtvrtek 9. dubna 2026, symbolicky 690 let od chvíle, 
kdy se jméno Ekleinsdorf, dnes Holice, poprvé objevilo 
v historických análech, proběhl ve velkém sále kulturního 
domu galavečer, kterým odstartovaly oslavy nejen toho-
to jubilea, ale též 95. výročí oficiálního povýšení na město.
Na úvod přivítal publikum ředitel kulturního domu Voj-
těch Rydlo a přečetl zdravici od nemocného Lukáše Peš-
ky, hrdého Holičáka a  radního pro oblast kultury, který 
vývoj a  život našeho města důvtipně přirovnal k  růstu 
dubu.
Zbytek večera již patřil především hvězdnému hostovi, 
hornistovi světové úrovně a  čestnému občanovi Holic, 
Radku Baborákovi. Ten nejprve přijal dar ke svému život-
nímu jubileu z rukou starosty města Ondřeje Výborného, 
aby se poté v první části koncertu představil společně se 
Symfonickým orchestrem Základní umělecké školy Kar-
la Malicha coby dirigent i sólista na lesní roh. Toto těleso 
tvořené mladými nadějemi zdejší hudební scény se i přes 
svou teprve dvouletou existenci prezentovalo pod vede-
ním Františka Machače ml. ve zbytku své produkce umě-
lecky hodnotným výkonem.
Druhou polovinu programu opanoval Baborákův ansám-
bl Orquestrina. Neformálně pojatou scénu rozezvučely 
originální a nápadité aranže kompozic slavného sklada-
tele Ástora Piazzolly, průkopníka moderního pojetí ar-
gentinského tanga, tzv. tanga nueva, doplněné o  další 
latinskoamerické autory a  jejich melodie, nejen ve stylu 
nejrůznějších podob tanga. Desítka hudebnic a hudební-
ků předvedla vysokou technickou úroveň své hry pojaté 
s  naprostou lehkostí, která splynula v  kompaktní celek. 
Výsledný dojem ještě umocnila taneční čísla Patricie Po-
rákové Antar a Javiera Antara i průvodní slovo hlavního 
protagonisty.
Celý narozeninový koncert nabídl na zdejší poměry mi-
mořádně kvalitní a hluboký kulturní zážitek, který se se-
tkal s pozitivními ohlasy u publika i účinkujících včetně 
samotného Radka Baboráka. V návaznosti na slova Peš-
kovy zdravice přejme Holicím, aby v nich i nadále proudi-
la energie a zdravá míza a nad našimi hlavami se nevy-
skytovaly žádné temné mraky.
V nadcházejících týdnech a měsících budou následovat 
další akce připomínající obě významná výročí. Budete 
o  nich informováni na  internetových stránkách a  Face-
booku města i kulturního domu, plakátovacích plochách, 
vývěskách, mobilním rozhlase a prostřednictvím dalších 
komunikačních kanálů.

Karel Král
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Žáci představili nové příběhy sousedů z Holic 
a okolí
Čtyři televizní reportáže, dva komiksy, animace a  jedna 
reportáž rozhlasová vyprávěly příběhy osmi pamětníků 
z Holic a okolí. Zpracovali je žáci základních škol a studen-
ti gymnázia, kteří je široké veřejnosti představili 26. břez-
na při závěrečné prezentaci v  sále ZUŠ Karla Malicha 
v Holicích. Do projektu se na Holicku zapojilo celkem osm 
týmů – domácí ze ZŠ Holubova (pamětnice Marie Šretro-
vá), ZŠ Komenského (pamětnice Drahomíra Kašparová 
a pamětník Zdeněk Kaska) a Gymnázia Dr. Emila Holuba 
(pamětnice Danuše Kubizňáková), další ze ZŠ Eduarda 
Nápravníka Býšť (pamětnice Olga Brousilová a  pamět-
ník Zdeněk Vápeník), ze ZŠ Horní Jelení (pamětník Josef 
Samoël) a z Masarykovy ZŠ Dolní Roveň (pamětník Josef 
Přibyl).
„Jsem ráda, že jsem se této akce mohla zúčastnit, bylo 
moc příjemné vidět kreativní a nadšené žáky a jejich prá-
ce. V podstatě mě nenapadá, co kritizovat, ve finále jsem 
byla víc než spokojená,“ shrnula za hodnotitele učitelka 
ze Střední školy automobilní Holice Eva Matějová. Spolu 
s ní zasedl v porotě také redaktor Českého rozhlasu Par-
dubice Ondřej Wolf, „na dálku“ zhodnotil výstupy týmů 
ještě historik Tomáš Bandžuch.
Příběhy našich sousedů je vzdělávací a dokumentaristic-
ký projekt společnosti Post Bellum, která je známá pře-

devším díky bohatému archivu pamětnických nahrávek 
Paměť národa. Náplní je natáčení příběhů pamětníků 
událostí 20. století žáky druhého stupně základních škol 
a studentů škol středních, jejich zpracování a vyprávění. 
Příběhy jsou publikované na webu www.pribehynasich-
sousedu.cz.

Lukáš Peška
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Holické náměstí opět 
ožije vozítky s pedály

V neděli 31. května 2026 se opět na holickém náměstí 
pořádá Evropský šampionát vozítek s pedály. Tohoto zá-
vodu se zúčastní vozítka z České republiky a tradičně je 
přislíbená účast i z Francie a Itálie. Pro naše posádky je 
tento závod důležitý pro celkové umístění v mezinárod-
ním hodnocení. Začátek závodu je ve  13.30. Po  slav-
nostním zahájení a tanečním vystoupení dětí se jednot-
livá vozítka představí krátkou hudební scénkou. Závodní 
dráhu otevře zaváděcím kolem Klub českých velocipe-
distů Holice a  potom již odstartují vozítka do  vlastního 
závodu. Vítězem se stane posádka s nejvyšším počtem 
ujetých kol v časovém limitu 90 minut. Po skončení závo-
du si mohou zájemci odzkoušet jízdu ve vozítku. Během 
závodu bude připraven i doprovodný program pro děti, 
malování na obličej, různé hry a také možnost odzkoušet 
si jízdu na speciálně upraveném vozítku.
Evropský šampionát se uskuteční pod záštitou hejtmana 
Pardubického kraje Martina Netolického a starosty měs-
ta Holic Ondřeje Výborného.
Budeme se na  vás v  neděli 31. května odpoledne těšit 
a děkujeme za podporu závodníkům.
Klub vozítek s pedály Pardubický kraj. 

Milena Vohralíková

Setkání harmonikářů
V sobotu 11. dubna proběhlo v Základní umělecké škole 
Karla Malicha již 12. setkání harmonikářů. Hlavní organi-
zátor této akce Antonín Janeba přivítal nejen účinkující 
(21 harmonikářů a 11 zpěváků a zpěvaček), ale i zaplněný 
společenský sál. Největší úspěch, což lze posuzovat z re-
akce diváků, sklidila Renáta Pospíšilová, která do  Holic 
vážila cestu až ze západočeské metropole Plzně. Na závěr 
velmi zdařilého odpoledne vystoupila čtyřčlenná skupi-
na Úžas. V  průběhu koncertu Antonín Janeba poděko-
val všem partnerům, kterými byly město Holice, kulturní 
dům a základní umělecká škola a také vyzval přítomné, 
aby pokračovali v jeho práci, se kterou se ze zdravotních 
důvodů hodlá rozloučit. Pokud tak opravdu učiní, tak ne-
zbývá, než co nejsrdečněji mu za jeho činnost poděkovat. 

Petr Kačer

Třídenní výlet KČT 
Holice na Vysočinu

Členové KČT Holice se vydali na třídenní turistický výlet 
na pomezí Čech a Vysočiny. V pátek vyrazili z Poličky přes 
Bystré do Svojanova, přičemž si užili klidnou krajinu i pří-
jemné jarní počasí.
V sobotu vystoupali na rozhlednu Horní les, odkud se jim 
naskytly pěkné výhledy do okolí. Neděle patřila prohlídce 
hradu Svojanov, která byla zajímavým zakončením celé 
akce. Poté se přesunuli pěšky do  Březové nad Svitavou 
a vlakem se vrátili domů.
Výlet se vydařil a všichni účastníci si odvezli hezké zážitky.

Miroslav Hornych
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Je jaro všude kolem nás
Je jaro, příroda se probouzí, začínají konečně zpívat ptáci 
a květiny se probouzejí ze zimního spánku. 
Je po Velikonočním jarmarku a jedeme dál.
Čtvrtý ročník ZŠ Komenského začal trénovat na řidičský 
průkaz cyklisty. Děti trénují dopravní předpisy, správné 
vybavení kola a jak se správně chovat na silnici.
8. dubna proběhla ve  škole přednáška o  dentální pre-
venci. Přednáška byla jako vždy plná důležitých informa-
cí, jak se správně o  své zuby starat. Zúčastnili se jí žáci 
1.–3. ročníku.
Žáci 4. ročníku absolvovali vzdělávací program z finanč-
ní gramotnosti na téma Rodinný rozpočet. Je to důležitá 
průprava pro život.
2.A vyrazila autobusem do Hradce Králové na zážitkový 
program v Divadle Drak.
První a druhý ročník zhlédl v kulturním domě divadelní 
představení O pejskovi a kočičce.
V březnu „Měsíci knihy“ byla vyhlášena tradiční literární 
soutěž na téma Komiks.
22. dubna byl Den Země, kterým si připomínáme, že se 
o naši Zemi musíme starat, a ne ji ničit. Tento den je v naší 
škole projektový, snažíme se dětem přiblížit problém 
ochrany přírody.

Na  školu v  přírodě vyrazili žáci 3. ročníku. Cílem jejich 
cesty byl Penzion Selský Dvůr v Daňkovicích u Sněžného 
na Vysočině.

Helena Žižková

Jaro na Komenčáku je v plném proudu
Na Komenčáku to s příchodem jara rozhodně neusíná – 
spíš naopak! Škola ožila pestrými aktivitami, zážitky i no-
vými výzvami.
Příběhy, které mají smysl
Už na  konci března se dva talentované týmy složené 
z  žáků osmých a  devátých ročníků zapojily v  ZUŠ Karla 
Malicha do projektu Příběhy našich sousedů, který orga-
nizuje Post Bellum. Svým nasazením, pečlivostí i  zauje-
tím dosáhly skvělých výsledků a zaslouží si velké uznání. 
Jejich práce je důkazem, že když se spojí chuť a odhodlá-
ní, vznikají skutečně silné příběhy.
Deváťáci v akci
Po  velikonoční pomlázce přišla pro deváťáky zcela jiná 
„nadílka“ – přijímací zkoušky na  střední školy. V  pátek 
10.  dubna a  v  pondělí 13. dubna se žáci vydali poměřit 
své znalosti s ostatními uchazeči. Za nimi jsou týdny po-
ctivé přípravy, nervozity i očekávání. Teď už nezbývá než 
držet palce a počkat si na výsledky, které budou známy 
v polovině května. A protože po každé velké výzvě přijde 
zasloužená odměna, třída 9. B vyrazila na výlet do Prahy, 
kde si užila napínavou únikovou hru – a podle všeho z ní 
úspěšně „utekla“.
Deváťáci ale nezůstali jen u  testů a  zábavy. Absolvovali 
také tříhodinový kurz sebeobrany s lektorem krav magy. 
Naučili se, jak si poradit v krizových situacích, a odnesli si 
nejen nové dovednosti, ale i větší jistotu.
Divadlo, které zanechalo stopu
Ani ostatní ročníky nezahálely. Třída 8. B vyjela do Výcho-
dočeského divadla v  Pardubicích na  představení Vzpo-
mínky na T. od divadelního studia LAIK. Silný příběh in-
spirovaný osudy lidí, kteří přežili Terezín, přinesl žákům 
hluboký kulturní i lidský zážitek.
Země v hlavní roli
Významné místo v jarním programu tradičně patřilo také 
Dni Země. Škola se proměnila v prostor plný poznávání, 

objevování a  praktických aktivit zaměřených na  ekolo-
gii a  ochranu přírody. Učitelé připravili pestrý program, 
do kterého se aktivně zapojili i deváťáci jako organizáto-
ři. Ti pomáhali mladším spolužákům z 5. až 8. tříd projít 
jednotlivá stanoviště a hravou formou si osvojit důležitá 
témata.
Součástí ekologických aktivit byl i  tradiční sběr starého 
papíru, který proběhl ve třetím dubnovém týdnu. Do sbě-
ru se opět zapojilo mnoho žáků i jejich rodin. Všem patří 
velké poděkování – nejen za nasazení, ale i za zodpověd-
ný přístup k životnímu prostředí.
Školní rok míří do cílové rovinky
Do  konce školního roku zbývá poslední čtvrtletí, které 
tradičně uteče nejrychleji. Letos jej navíc zpestří i několik 
dnů volna navíc díky úpravám ministerstva školství. Žáci 
si tak odnesou vysvědčení již v pátek 26. června.

Radka Adamírová
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Paleta výtvarných úspěchů žáků Základní 
umělecké školy Karla Malicha

V pátek 20. 2. 2026 proběhlo v sále Jana Kašpara v Par-
dubicích vyhlášení výtvarné soutěže Zdravá a nemocná 
příroda Pardubického kraje. Naši žáci výtvarného oboru 
byli velmi úspěšní, přestože se letos sešlo přes tisíc vý-

tvarných prací. Jednou z porotkyň se stala i legenda čes-
ké hudby Helena Vondráčková.
V kategorii 1. stupeň ZŠ se na úžasném 1. místě umístila 
Laura Abelová. V kategorii 2. stupně ZŠ a víceletých gym-
názií mezi nejlepšími deseti byli oceněni Natálie Veselá 
a Martin Malý. V kategorii středních škol se na krásné třetí 
příčce umístila Karolína Dostálová. Do top desítky se pro-
bojovala Kateřina Konůpková a Viktorie Kaplanová.
Žáci získali hodnotné ceny, mezi kterými byl dort, chyt-
ré hodinky, další elekronika, výtvarný kufřík, vouchery 
na tvorbu do Gočárovy galerie nebo vstupenky na kon-
cert Heleny Vondráčkové.
Naši žáci byli úspěšní i  v  dalších výtvarných soutěžích. 
Jednou z nich byla soutěž Oči se dívají, srdce vidí, která se 
konala se v Litomyšli. Zde uspěli Martin Malý a Anna Hýs-
ková. Jejich obrazy se staly součástí výstavy Děti ze srdce.
V soutěži Mladý grafik v Přelouči byla mezi dvaceti vítěz-
nými pracemi oceněna Jana Jáchimová a Adéla Plavcová.

Všem moc gratulujeme a přejeme další úspěchy.
Lenka Jandová Prokešová, Edita Slabá

Ve škole s Andersenem
V pátek 27. března v 17 hodin před Holubovkou auta, děti 
se spacáky a batohy. Že by se chystal výlet? Ale ne, to nás 
čekala Noc s Andersenem. Letos poprvé. Program zaháji-
la paní ředitelka povídáním o Andersenovi. Byl to dánský 
spisovatel, který psal pohádky pro děti i dospělé, jako tře-
ba Malá mořská víla.
My z 5. B jsme se sešli ve své třídě. Začali jsme křížovkou, 
kde jsme se dozvěděli, že H. Ch. Andersen sbíral květiny. 
Pak nás čekala naše oblíbená čtenářská díla. To si vždyc-
ky sedneme nebo lehneme, kam chceme. Nikdo nevyru-
šuje a každý si čte 20 minut svoji knížku. 

Hurá, přivezli nám pizzu, to jsme se nacpali. S plným ža-
ludkem jsme se vydali na čtenářskou stezku. Na konci nás 
čekaly malé odměny, pak počítačové kvízy, ve  kterých 
třeba něco vyhrajeme. Po návratu do třídy jsme napsali 
pohledy panu prezidentovi, panu starostovi a pro Topaz. 
Připravili jsme si spacáky, karimatky a  šli do  pyžam. 
Na  dobrou noc nám paní učitelka přečetla pohádku 
a byla večerka. Některým trvalo hodně dlouho, než usnu-
li, ale o půlnoci spali všichni tvrdě. Ráno jsme posnídali, 
sbalili si věci a vrátili se domů.
Jedna noc byla málo, ale příští rok bude další. Všechny 
nás to bavilo. Škoda, že jsme se museli rozejít.

Eliška Vencláková a Julie Záleská

Studentům ZUŠ se dařilo
Komorní hra s  převahou dechových nástrojů – krajské 
kolo. Tak toto je název další soutěže, která se uskutečnila 
v polovině března v Základní umělecké škole Karla Mali-
cha. První cenu a postup do ústředního kola si „vyhráli“ 
tito domácí studenti: v kategorii do 9 let soubor Brum-
Brass (Minár, Kolínová, Schinzel, Smolková, Sauer), v ka-
tegorii do 12 let Rohatá trojka (Poláková, Schejbal, Hovor-
ková), v kategorii do 16 let Trumpetový kvartet (Francová, 
Štok, Plecháček, Sopoliga) a Trombonové trio (Machač, 
Sauer, Drábek). První cenu získaly tyto soubory: v kate-
gorii do 10 let Rohožky (Kolínová, Smolková), v kategorii 
do 14 let Žesťový kvintet (Mastík, Lohynský, Machač, Jíl-
ková, Hemerová), v kategorii do 16 let Deep Brass Quar-
tet (Collia, Kotík, Ehrenberger, Pavelková) a  v  kategorii 
do 20 let Trio Brillante (Šmejdová, Schejbalová, Vohralí-
ková). Absolutním vítězem se stalo Žesťové trio ze ZUŠ 
Přelouč.

Petr Kačer
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Erasmus+ na gymnáziu aneb Dánské 
a francouzské dobrodružství 
V  rámci projektu Erasmus+ naše gymnázium v  tom-
to roce zažilo hned dvojí výměnu naráz. První dánské 
dobrodružství započalo 8. března, kdy třída 7. C v  brz-
kých ranních hodinách vyrazila z pardubického vlakové-
ho nádraží na dlouhou cestu do dánského města Ishøj. 
Celý týden (8.–14. března) jsme spolupracovali nejenom 
s  našimi dánskými partnery z  Greve Gymnasium, kteří 
nás hostili ve své škole, ale v pondělí večer se k nám také 
přidal holandský tým. Ve smíšených skupinách studenti 
během celého týdne sbírali informace a nápady pro svůj 
projekt, krátkou divadelní hru, kterou předvedli v pátek 
odpoledne. Hlavním tématem mobility byly války – jejich 
příčiny a důsledky v kontextu našich tří národů. Program 
byl opravdu nabitý – od návštěvy Christianie, autonomní 
čtvrti v centru Kodaně, přes projížďku lodí po kanálech 
hlavního města po návštěvu Vikingského lodního muzea. 
Spolupráce mezi naší školou a partnery z Dánska a Ho-
landska bude pokračovat i v příštím školním roce návště-
vou spřátelené školy v holandském městě Haarlem. 
V březnu se také na naší škole odehrála historicky první 
výměna s  partnerskou školou ve  Francii. Nejprve v  týd-
nu od 8. do 14. března dorazili do Čech žáci z Lycée Notre 
Dame z města Fontenay-Le-Comte a strávili týden v hos-
titelských rodinách našich žáků. Náplní programu bylo po-
znávání české kultury a  tradic, ovšem nosným tématem 
našich společných aktivit bylo životní prostředí, ekologie 
a udržitelnost. Žáci si v průběhu týdne například vyzkou-
šeli v  malých týmech řídit imaginární obec Podnebín. 
Pracovali s ročním rozpočtem a zaváděli různá ekologická 
opatření tak, aby co nejefektivněji čelili dopadům klimatic-
kých změn na život v obci. Přesně týden poté jsme se zase 
my vydali do Fontenay-Le-Comte. Čekala nás dvacetiho-
dinová jízda autobusem přes celou Evropu až k Atlantiku! 
Na  parkovišti v  neděli večer 22. března už čekaly známé 
tváře v doprovodu svých rodičů a sourozenců. Během pár 
minut se žáci rozprchli do rodin, aby tentokrát oni mohli 
poznávat životní styl a zvyklosti svých francouzských ka-
marádů. Celý týden byl opět velmi intenzivní a plný nových 
zážitků. Ať už šlo o  návštěvu mořského akvária v  La Ro-
chelle nebo plavbu lodičkami přes unikátní oblast mokřa-
dů zvanou Marais Poitevin. Poslední den, v pátek 27. břez-
na, jsme pracovali ve škole na závěrečném projektu. Každý 
ze šesti týmů měl vymyslet město budoucnosti a předsta-
vit jeho fungování z hlediska ekologie a udržitelnosti. 

Žákům i učitelům nabídly tyto dva týdny obrovský pro-
stor pro nové zkušenosti a byly ideální příležitostí pro ko-
munikaci v cizím jazyce. Věříme, že si mnozí odvezli ne-
jen materiální suvenýry, ale i unikátní zážitky a kontakty 
na přátele, se kterými se neviděli naposledy.

Veronika Sevránková, Aneta Rambousková
 a Jana Doskočilová

Příběhy našich sousedů ve finále!
Dne 26. března 2026 se v  ZUŠ Karla Malicha v  Holicích 
uskutečnilo již popáté slavnostní zakončení projektu Pří-
běhy našich sousedů. I v  letošním roce jsme pod vede-
ním Evy Pýchové vytvořili tým žáků z  místního nižšího 
gymnázia, tentokrát ve složení Václav Rambousek, Vojta 
Šimák, Matouš Vágner, Ela Baňanková a Eliška Dohnalo-
vá. Studenti 3. C nám přiblížili životní osudy paní Danuše 
Kubizňákové, z nedalekých Prachovic u Dašic. Paní Da-
nuše nám vyprávěla o svém nelehkém životě, když zažila 
2. světovou válku, komunistický puč, kolektivizaci ven-
kova, rok 1968 i období normalizace. Pamětnice předala 
nejmladší generaci svůj příběh a ta jej zdokumentovala 

do podoby videa, medailonku a prezentace. Na projektu 
jsme pracovali pod vedením koordinátora Paměti náro-
da, Lukáše Pešky, celých šest měsíců. K pochopení his-
torie jsme také měli možnost navštívit interaktivní pro-
gram v Pardubicích v Machoňově pasáži o odboji v době 
války a také díky redaktorce Českého rozhlasu v Pardubi-
cích Šárce Kuchtové jsme se seznámili s činností skupiny 
Silver A, která v Pardubicích v době války operovala. Se 
zpracováním videa nám svými zkušenostmi pomohl re-
daktor Českého rozhlasu v Hradci Králové Tomáš Peterka.
Všem patří opravdu velký dík.

Eva Pýchová



Z HOLICKÝCH ŠKOL, INFORMACE ZE SPORTU

12

Gymnazisté v Německu
Skupina 15 žáků z  třídy 6. C vycestovala ve  dnech 
22.–28.  března s  finančním přispěním Česko-německé-
ho fondu budoucnosti. Naše dlouhá cesta nás zavedla až 
do dalekého Falcka, kde jsme týden pobývali na Veldenz-
ském gymnáziu v  malebném venkovském městečku 
Lauterecken. A byl to, aspoň podle našich studentů, týden 
opravdu vydařený! Čekalo nás vlídné a pečující přijetí v ro-
dinách i ve škole, nahlédnutí do výuky, společné aktivity 
i společné výlety a volný čas. Velmi intenzivní super týden! 
Tématem našeho projektu jsou Česko-německé vztahy 
od minulosti až do přítomnosti. Proto jsme se také vydali 
na  výlet téměř 160 km daleko do  Schelden-Oredensbu-
gu, až na hranici s Belgií, abychom si prohlédli legendární 
školu, kde nacisté vychovávali z  mladých chlapců „zrů-
dy“ bez svědomí, které posílali vraždit nejen na Východ. 
Šílené pomyšlení, silný zážitek a  varování před totalitou, 
ať už ji nazýváme jakkoli. Další naše společná cesta vedla 
do Kaiserslauternu, hlavního města Falcka, s bohatou his-
torií i významnou současností. Kdo by neznal jméno stře-
dověkého císaře Barbarossy či Helmuta Kohla? Fanoušci 
fotbalu zase vědí, že zde působí významné fotbalové muž-

stvo. A nejen to! Jen pár kilometrů od města sídlí největší 
vojenská základna NATO v Evropě... Tato i další témata se 
pak stala námětem společných aktivit, na nichž jsme celý 
týden pracovali. Když jsme se po týdnu vrátili domů, byli 
jsme unaveni, ale spokojeni. Poznali jsme nová místa, se-
známili jsme se s německými tradicemi a zvyky, procvičili 
angličtinu a  také určitě navázali nová přátelství. Moc se 
těšíme na příjezd našich německých přátel na konci září!
A za všechny jedno studentské hodnocení:
„Německý projekt byl naprosto úžasný. Od samého za-
čátku o nás bylo výborně postaráno německými studen-
ty. Seznámili jsme se s německou kulturou a historií, po-
znali jsme Lauterecken i Kaiserslautern a udělali si nové 
přátele. Dostali jsme příležitost poznat jiný kout světa, 
čehož si nesmírně vážíme. Nejlepší částí za mě byl den 
strávený v Kaiserslauternu, ale nemohu se rozhodnout, 
jestli je to díky všem zajímavostem, které jsme se tam 
dozvěděli, nebo díky času, který jsme tam mohli strávit 
s našimi německými protějšky. Jedinou slabší stránkou 
bylo počasí, se kterým se nedá nic dělat, nebo čas, který 
na nás tlačil a kterého bychom v Německu chtěli strávit 
více. Projekt jsem si moc užil a nemohu se dočkat jeho 
pokračování v České republice.“

Eva Pýchová

Florbalový víkend dvou tváří: junioři berou jen 
polovinu bodů, starší žáci doma stoprocentní!
Junioři zvládli první zápas s Hradcem, ale nečekaně se-
lhali proti poslednímu týmu tabulky, zatímco starší žáci 
na domácí půdě předvedli stoprocentní výkon a dvěma 
výhrami potvrdili svou ofenzivní sílu.
Do sobotního dvojzápasu junioři vstoupili soubojem pro-
ti Hradci Králové B a od začátku bylo jasné, že nás čeká 
vyrovnaný a bojovný zápas. První třetina skončila smírně, 
ale ve druhé jsme převzali iniciativu a čtyřmi góly jsme si 
vytvořili rozhodující náskok. Soupeř sice ve třetí části ješ-
tě kousal, ale utkání jsme měli pod kontrolou a dovedli ho 
k vítězství 6:4. Byli jsme efektivní, i když jsme nevystřeli-
li tolik jako soupeř, a  podržel nás také spolehlivý výkon 
v brance.
Ve  druhém zápase proti poslednímu týmu tabulky 
z  Předměřic jsme chtěli potvrdit roli favorita, ale vstup 
do  utkání nám vůbec nevyšel. Soupeř byl od  začátku 
aktivnější, trestal naše chyby a rychle si vytvořil náskok. 
I  když se nám podařilo na  chvíli dotáhnout, domácí si 
vzali momentum zpět a  postupně navyšovali skóre. 
Přes vyšší počet střel jsme doplatili na nízkou efektivitu 
a utkání skončilo vysokou porážkou 3:9.
V  prvním zápase nás táhl především T. Pražan se čtyř-
mi body, kde třikrát asistoval. Ve druhém utkání byl nej-
více vidět opět Pražan se dvěma góly, ale celkově nám 
u všech hráčů chyběla větší kvalita v zakončení i důsled-
nost v obraně.
Z víkendu tak bereme tři body, ale zároveň jasné pona-
učení – pokud chceme být úspěšní dlouhodobě, musíme 
udržet koncentraci a výkon ve všech zápasech bez ohle-
du na postavení soupeře v tabulce.
Do domácího turnaje starší žáci vstoupili zápasem pro-
ti Všestarům a od prvních minut bylo jasné, že to bude 
ofenzivní přestřelka. Dokázali jsme si vytvořit náskok, ale 
soupeř se neustále držel na dostřel a trestal naše chyby. 
Zápas měl vysoké tempo a spoustu šancí na obou stra-

nách. V rozhodujících momentech jsme ale ukázali větší 
klid v zakončení a utkání jsme zvládli těsně 8:7.
Druhý zápas proti Náchodu už byl z  naší strany o  něco 
kontrolovanější. Od začátku jsme byli aktivnější, vytvářeli 
si tlak a postupně si budovali náskok. Soupeř sice doká-
zal několikrát odpovědět, ale po celý zápas jsme měli hru 
pod kontrolou a nepustili jsme ho do většího obratu. Díky 
zodpovědnému výkonu a dobré produktivitě jsme si do-
šli pro výhru 7:4.
V prvním utkání byl hodně vidět D. Collia s dvěma góly 
a L. Růžička s dvěma asistencemi. Ve druhém zápase se 
bodově prosadili především Tesař a Collia, kteří táhli naši 
ofenzivu.
Z domácího turnaje tak bereme plný počet bodů. Ukázali 
jsme sílu směrem dopředu, ale zároveň víme, že do dal-
ších zápasů musíme zlepšit defenzivu, abychom podob-
ně dramatické zápasy dokázali více kontrolovat.

Lukáš Kment
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Hezké pozdravy posíláme 
z  modré arény všem čtená-
řům Holických listů. Máme 
tady poslední odehrané zá-
pasy v  jednotlivých soutě-
žích a  můžeme klidně hod-
notit jednotlivá mužstva. 
Jak vidíte v souhrnu, nejlépe 

si vedlo mužstvo B. Vyhrálo divizi pardubického kraje 
a  tím možnost využít postup do  3. ligy. Jestli se využi-
je postup je zatím v  jednání, protože naše mužstvo „A“ 
též hraje 3. ligu. Dvě mužstva v lize tady v Holicích nikdy 
nebyla!!! Musíme to důkladně zvážit, protože se zvýší ná-
klady na 3. ligu, a hlavně je potřeba mít o nějakého hráče 
navíc. V příštím vydání listů budeme moudřejší.

Mládež absolvovala dva turnaje TOP8 pardubického 
okresu v kategorii U13 a U17. V každé kategorii jsme měli 
tříčlenné zastoupení.
U13 Tesla Pardubice – 1. Karásek Petr; 2. Pecka Matyáš; 
7. Vajčnerová Věra
U17 Loko Pardubice – 1. Koubek Šimon; 3. Kubík Adam; 
5. Karásek Petr
Ještě jsme se zúčastnili dvou turnajů východočeské ob-
lasti U15 (Voděrady) a  U13 (Montas HK) kde bylo náším 
stropem čtvrtfinále. Nevadí, příště bude lépe. Ve zbytku 
sezony ještě potrénujeme a za chvilku bude konec sezo-
ny a budeme se pomalu připravovat na další.

Letošní Velký pátek (3. dubna 2026) patřil v Holicích tra-
dičně stolnímu tenisu. V místní sportovní hale se usku-
tečnil 49. Velikonoční turnaj, který se stal jednou z po-
sledních velkých prověrek před koncem soutěžní sezony. 
Na 15 připravených stolech se v průběhu dne vystřídaly 

desítky hráčů v  napínavých bitvách jednotlivců i  druž-
stev.
Velký zájem v kategoriích do 1550 bodů
Největší nápor zaznamenali pořadatelé v kategorii dvou-
hry mužů do 1550 bodů eSTeR, kam nastoupilo rovných 
50 hráčů. Vzhledem k  tomu, že se jednotlivé soutěže 
prolínaly a mnozí hráči startovali v několika disciplínách 
najednou, vyžadoval turnaj od účastníků nejen přesnou 
ruku, ale i trpělivost při čekání na klíčové zápasy. Odmě-
nou však byly kvalitní souboje a možnost změřit síly s ši-
rokým spektrem soupeřů.

Bezdíček ovládl hlavní kategorie. Nejúspěšnější posta-
vou turnaje se stal Martin Bezdíček, který potvrdil roli fa-
vorita. Dokázal zvítězit v nejprestižnější dvouhře (do 1900 
bodů) a společně s Břetislavem Štieberem nenašel pře-
možitele ani v soutěži dvoučlenných družstev.

Soutěž č. 1: Dvouhra mužů (do 1900 eSTeR)
1. Bezdíček Martin (TTC Lhoty u Potštejna)
2. Gazárek Radim (TJ Tatran KRPA Hostinné)
3– 4. Šmika Hugo (TJ Tatran KRPA Hostinné), Štieber Bře-
tislav (TTC Kostelec nad Orlicí)

Soutěž č. 2: Dvoučlenná družstva (1551–1900 eSTeR)
1. �Bezdíček M. – Štieber Bř. (TTC Lhoty u  Potštejna, TTC 

Kostelec nad Orlicí)
2. Socha Zd. – Andrlík T. (KST Holice)
3– 4. Slavík J. – Svátek M. (TJ Sokol Stěžery, TTC Kostelec 
n/O.) a Šmika H. – Gazárek R. (TJ Tatran Hostinné)

Soutěž č. 3: Dvouhra mužů (do 1550 eSTeR)
S celkovou účastí 50 hráčů šlo o nejpočetněji obsazenou 
kategorii dne.
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1. Černý Vít (TJ Sokol Chlumec nad Cidlinou)
2. Mach Michal (TJ Slovan Broumov)
3– 4. Vyčichl Michal (TTC Skuteč), Krupka Jan (TTC Sku-
teč)

Soutěž č. 4: Dvoučlenná družstva (do 1550 eSTeR)
1. Ryšavý M. – Kala R. (Čeperka)
2. Křičenský P. – Jelínek T. (TJ Trojovice)
3– 4. Šmajzr M. – Novotný J. (TJ Sokol Hnátnice, TTC Sed-
lec) a Jirout D. – Weber J. (TJ Tesla Pardubice)

Cesta k  jubileu, aneb 49. ročník, je úspěšně za  námi 
a pro pořadatele byl cennou zkušeností.

Děkujeme všem za účast a sportovní chování i ve chví-
lích, kdy se u stolů tvořily řady. Už nyní se začínáme při-
pravovat na příští rok, kdy holický turnaj oslaví své půlku-
laté 50. výročí.

Tento turnaj nám oficiálně zahájil náš pan starosta měs-
ta Holic Mgr. Ondřej Výborný. Všem zúčastněným popřál 
mnoho sportovních úspěchů, ale i hezký sportovní záži-
tek tady u nás v Holicích. Tento turnaj byl oficiálně pod-
pořen v  rámci dotace, kde holičtí zastupitelé podpořili 
tuto akci. Dámy a pánové moc děkujeme. 

Co nás čeká v nejbližší době? 
25. dubna 2026 – Mezinárodní veteránský turnaj, kde při-
jede cca 200 hráčů a hráček z nejrůznějších míst v Česku 
i na Slovensku. Tento turnaj musíme zvládnout hlavně or-
ganizačně, aby spokojenost byla na všech stranách.

Souhrn odehraných zápasů mužstev v KST Holice:
3. liga – mužstvo A
Montas Hradec Králové A – KST Holice A   0:8
Mádlo 2,5; Koubek R. 2,5; Jelínek 1,5; Táborský 1,5

TJ Sokol Stěžery A – KST Holice A   8:4
Mádlo 2; Jelínek 2
Celkové umístění: 6. místo

Divize – mužstvo B
KST Holice B – TTC Ústí nad Orlicí B   9:9
Koubek R. 4,5; Táborský 3,5; Socha 0,5; Krejčík 0,5 

KST Holice B – Orel Orlice A   10:7
Koubek R. 4,5; Táborský 3,5; Pohl 1,5; Hloušek 0,5 

TTC Hlinsko A – KST Holice B   1:10
Koubek R. 2; Dvořák 2; Puchmeltr 1,5; Táborský 1,5; WO 3

TTC Skuteč A – KST Holice B   4:10
Táborský 3,5; Koubek R. 2,5; Puchmeltr 2,5; Dvořák 1,5
Celkové umístění: 1. místo

KP1 – mužstvo C
KST Holice C – Orel jednota Vysoké Mýto A   9:9
Koubek R. 4,5; Theodor J. 2; Pohl 2; Hladík 0,5

KST Holice C – KST SK US Steinerová A   9:9
Andrlík 3; Hladík 2.5; Theodor J. 2; Pohl 1; Socha 0,5

KST Linea Chrudim B – KST Holice C   10:0

TJ Sokol Chrudim A – KST Holice C   10:1
Theodor D. 0,5; Kněžour R. 0,5

Celkové umístění: 8. místo

OP1 – mužstvo D
TJ Tesla Pardubice E – KST Holice D   11:7
Murdych 3; Hloušek 2; Krejčík 2

KST Holice D – TJ Sokol Dolní Ředice, z.s. B   15:3
Andrlík 4,5; Hloušek 4,5; Murdych 4; Koubek Š. 2

TJ Loko Pardubice z.s. C – KST Holice D   7:11
Andrlík 3,5; Hloušek 3,5; Murdych 3,5; Krejčík 0,5

KST Holice D – TJ Tesla Pardubice E   6:12
Andrlík 3; Hloušek 1; Krejčík 1; Murdych 1
Celkové umístění: 5. místo

OP1 – mužstvo E
TJ Tesla Pardubice G – KST Holice E   13:5
Kněžour R. 2,5; Kněžour J. 1,5; Hendrych L. 1

KST Holice E – TJ Loko Pardubice z.s. B   7:11
Hendrych L. 3,5; Kněžour R. 2; Theodor D. 1,5
Celkové umístění: 11. místo

OP2 – mužstvo F
Sokol Ostřetín A – KST Holice F   12:6
Hendrych J. 2,5; Kyncl 1,5; Klouček J. 1; Hendrych M. 1

KST Holice F – Tělocvičná jednota Sokol Kostěnice 5:13
Kněžour J. 3,5; Hendrych J. 1; Klouček J. 0,5

TJ Sokol Rosice – KST Holice F   13:5
Kněžour J. 2; Kyncl 2; Hendrych J. 1
Celkové umístění: 10. místo

Končím tradičně rozloučením našeho nejstaršího člena 
Františka Kyncla, buďte FIT.

René Koubek
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Celostátní 2. liga mužů:
BVK Holice – BK Vlci Žďár nad Sázavou
80 : 77 (21:17 47:41 69:61)
Welsch Marek 17, Krejčík Ondřej 15, Žaba 10, Ulrych a Mi-
kuláš po 9, Bartheldi, Rolenc a Votava po 6, Kolář 2 

BVK Holice – BC Vysočina Jihlava 
94 : 51 (30:11 38:30 68:42)
Welsch Marek 20, Ulrich 13, Bartheldi 12, Drahoš 11, Žaba 
a Votava po 9, Urbánek a Trojan po 7, Rolenc 4 

Z předposledního dvoukola 2. ligy si holičtí muži přivezli 
dvě porážky z Jindřichova Hradce a z Pelhřimova. V po-
sledním dvoukole je na  domácí palubovce čekal velký 
úkol. Pokud si chtěli zahrát závěrečné Play-off, potře-
bovali bezpodmínečně porazit Žďár nad Sázavou, aby 
si udrželi umístění mezi prvními čtyřmi týmy v tabulce. 
Utkání to bylo velmi dramatické. Holičtí muži si od začát-
ku udržovali mírné vedení, ale rozhodující trhák se jim 
nepovedl. Naopak v  samotném závěru utkání se hosté 
dotáhli na rozdíl 1 bodu a vítězství viselo na vlásku. Všech-
ny domácí hráče a  fanoušky ale uklidnil Marek Welsch, 
který vzal zodpovědnost na  sebe a  v  posledním útoku 
samostatnou akcí zvýšil rozdíl skóre na 3 body. Hostům 
už na vyrovnání nezbyl potřebný čas, a  tak holičtí muži 
mohli slavit postup do Play-off. 

V  nedělním utkání s  Jihlavou už potom šlo jen o  to, 
na  kterém z  prvních čtyř míst v  tabulce holičtí muži 
skončí. Jednoznačné vítězství nad Jihlavou pak znamená, 
že to je místo druhé, což je historicky nejlepší umístění 
v 2. lize. Pro Jihlavu naopak porážka v Holicích znamená 
nepříjemný sestup z této soutěže spolu s pražskými Tyg-
ry a Sokoly. V prvním kole Play-off o postup do 1. ligy se 
holičtí muži utkají s Pelhřimovem, který po mohutném 
finiši v závěru soutěže obsadil v tabulce 3. místo. 

	 1	 SK Brno Žabovřesky	 22	 22	 0	 2.139	 1.373	 44
	 2	 BVK Holice	 22	 15	 7	 1.720	 1.495	 37
	 3	 BK Sojky Pelhřimov	 22	 14	 8	 1.714	 1.612	 36
	 4	 Jižní Supi Praha	 22	 13	 9	 1.696	 1.606	 35
	 5	 BK Vlci Žďár n. Sáz.	 22	 13	 9	 1.698	 1.650	 35
	 6	 Basket Poděbrady	 22	 11	 11	 1.761	 1.696	 33
	 7	 TJ Třebíč	 22	 10	 12	 1.456	 1.686	 32
	 8	 Tesla Pardubice	 22	 10	 12	 1.586	 1.573	 32
	 9	 Lions Jind. Hradec	 22	 10	 12	 1.452	 1.567	 32
	10	 BC Vysočina Jihlava	 22	 9	 13	 1.593	 1.689	 31
	 11	 BŠ Tygři Praha	 22	 3	 19	 1.592	 2.035	 25
	12	 Sokol Praha Kbely	 22	 2	 20	 1.449	 1.874	 24

Nadregionální liga juniorů U 19:
SŠB Pardubice – BVK Holice
66 : 49 (20:11 37:20 58:31) 
Suchý Lukáš 16, Synáček 10, Hruška 9, Pokorný Vít 7, Ka-
reš, Ducheček a Voborník Vlastimil po 2, Douša 1 

BVK Holice – SK Týniště nad Orlicí
101 : 51 (30:3 49:17 73:33) 
Urbánek 51, Hruška 20, Suchý Lukáš 11, Synáček 7, Pokor-
ný Vít 6, Douša 4, Ducheček 2 

Pardubičtí junioři byli před utkáním v  tabulce předpo-
slední a holičtí junioři se „rozhodli“, že si zahrají na Jánoší-
ky a budou nadělovat „chudým“. Podali naprosto ostudný 
výkon a zaslouženě prohráli. Neomlouvá je ani to, že jim 
chyběli oba klíčoví rozehrávači a nejlepší střelci Vojta Ur-
bánek a Vojta Pokorný. V dalším kole přivítali na domácí 
palubovce posledním tým tabulky Týniště nad Orlicí. Ten-
tokrát nenechali nikoho na pochybách o svých kvalitách 
a přesvědčivě zvítězili. V utkání zazářil rozehrávač Urbá-
nek, který do koše soupeře nasázel rekordních 51 bodů. 
Porážkou v Pardubicích si ale holičtí junioři zkomplikovali 
cestu ke konečnému druhému místu v  tabulce za bez-
konkurenčními juniory z Poděbrad. 

Nadregionální liga žáků U 15:
SŠB Pardubice – BVK Holice
32 : 128 (10:27 14:56 21:98) 
Caletka 33, Špaček 29, Krejčík Vojtěch 23, Abel 15, Potoč-
ný Jakub 13, Pařízek 10, Šrámek 4, Pokorná 1 

BVK Holice – Draci Vysoké Mýto
132 : 35 (36:14 69:20 106:26) 
Krejčík Vojtěch 34, Špaček 33, Caletka 26, Potočný Jakub 
14, Voborník Lukáš 10, Šrámek 9, Pařízek 6 
Holické „patnáctky“ se v posledních dvou utkáních dlou-
hodobé části soutěže utkaly s posledním a předposled-
ním týmem tabulky. V  obou případech to byla doslova 
hra kočky s myší. Holičtí žáci si s chutí zastříleli a oběma 
soupeřům nadělili pořádnou porci bodů. Těmito dvěma 
vítěznými zápasy potvrdili konečné 1. místo v tabulce. 
Východočeský přebor žáků U 13: 
Holické „třináctky“ skončily v dlouhodobé části soutěže 
na  třetím místě. Závěrečné Final-Four o  přeborníka vý-
chodočeské oblasti se hrálo v Ústí nad Orlicí, které právo 
pořadatelství získalo díky prvnímu místu po dlouhodobé 
části. V semifinále se holičtí žáci utkali s týmem BK Par-
dubice, který skončil druhý. Utkání se vyvíjelo zpočátku 
příznivěji pro pardubické hráče, ale nakonec se radovali 
holičtí a postoupili do finále proti Ústí nad Orlicí. Domácí 
hráči už ale byli nad jejich síly a potvrdili svoji dominan-
ci z dlouhodobé části soutěže, kterou vyhráli bez jediné 
porážky. Holičtí žáci si domů odvezli stříbrné medaile 
za druhé místo a mají být na co zdravě pyšní. 

BVK Holice – BK Vividbooks Pardubice
42 : 38 (4:12 17:25 24:29)
Jandík Mikuláš 13, Pajer 9, Bartoň 8, Urbánková 7, Potočný 
Lukáš 4, Tomeš 1 

SCHALTAG Basket Ústí nad Orlicí – BVK Holice
69 : 36 (12:12 29:18 50:26)
Pajer 9, Potočný Lukáš 7, Jandík Mikuláš a  Urbánková 
po 5, Bartoň 4, Tomeš, Vodák a Sodomka po 2 1 

Východočeský přebor žáků U 12:
BK GAPA Hradec Králové – BVK Holice
23 : 105 (2:22 6:49 12:76)
Pajer 29, Bartoň 24, Jandík Mikuláš 23, Vodák Felix 8, Haj-
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žman Jakub, Abelová Laura a  Barber po  4, Frajerová 3, 
Daniel Jandík a Hajžman Adam po 2 

V odvetě 15 : 92 (5:22 7:48 11:66)
Bartoň 22, Pajer 21, Jandík Mikuláš 14, Vodák Felix 11, Dani-
el Jandík 9, Hajžman Adam 6, Hajžman Jakub 4, Abelová 
Laura 3, Stolaríková 2 

Holické „dvanáctky“ v posledních utkáních základní části 
soutěže jasně dominovaly v Hradci Králové a potvrdily tak 
konečné 1. místo v  tabulce bez jediné porážky. Ziskem 
prvního místa v tabulce získaly právo pořádat závěrečné 
Final-Four o  přeborníka východočeské oblasti, které se 
hrálo v neděli 19. dubna 2026 na domácí palubovce v Ho-
licích. 

Východočeský přebor žáků U 11:
BK Studánka Pardubice – BVK Holice
58 : 55 (18:2 28:17 42:32)
Welsch Matias 21, Tomešová 13, Daniel Jandík 10, Abelová 
Laura 4, Trojan, Jirout a Hlava po 2, Kakos 1 

v odvetě 48 : 51 (12:13 26:25 30:40) 
Welsch Matias 16, Daniel Jandík a Trojan po 10, Tomešová 
7, Abelová Laura 5, Pivoňka 2, Hlava 1 

Holické „jedenácky“ se v  posledních utkáních základ-
ní části soutěže rozešly smírně se Studánkou Pardubice 
a skončily na 4. místě v tabulce. Tato kategorie se hrála 
ve dvou skupinách (sever a jih) po 9 týmech. Holické „je-
denáctky“ se tak utkaly v závěrečném Final-Four o umís-
tění na pátém až osmém místě z 18 týmů východočeské 
oblasti. Final-Four se hrálo v Přelouči. 

BK Přelouč – BVK Holice
Semifinále 30 : 58 (7:18 14:32 23:47)
Daniel Jandík 20, Tomešová 12, Welsch Matias a Frajerová 
po 8, Trojan 6, Heřmanský 4

BVK Holice – Tuři Svitavy
Finále 56 : 27 (10:7 30:16 42:19)
Welsch Matias 15, Daniel Jandík 11, Trojan 8, Tomešová 6, 

Heřmanský 5, Frajerová 4, Hlava 3, Pivoňka a Jirout po 2
Holické „jedenáctky“ v Přelouči nejprve v semifinále po-
razili domácí tým a ve finále pak i tým Svitav. V konečné 
tabulce tak obsadili krásné 5. místo z celkem 18 družstev. 

Východočeský přebor žáků U 10:
BVK Holice – SKB Česká Třebová 
79 : 25 (28:4 77:17 67:22)
Tomešová 19, Welsch Matias 18, Jirout 14, Jandík Daniel 12, 
Trojan 10, Heřmanský 6 

v odvetě 75 : 23 (14:2 30:13 54:19)
Welsch Matias 19, Trojan 15, Tomešová 12, Jandík Daniel 11, 
Jirout 6, Heřmanský a Kárník po 4, Bezdíček a Lhotáková 
po 2

Holické „desítky“ v posledním utkání základní části sou-
těže přesvědčivě porazily Českou Třebovou a  skončily 
bez porážky na 1. místě tabulky. Stejně jako „dvanáctky“ 
tak získaly právo pořádat závěrečné Final-Four o přebor-
níka východočeské oblasti této kategorie, které se hrálo 
na domácí palubovce v Holicích v sobotu 18. dubna 2026. 

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).
Aktuální informace můžete také sledovat na  Face-
bookovém a Instagramovém účtu BVK Holice.

Pavel Welsch

SK Holice rozpis 
domácích zápasů

A-tým 5. liga – krajský přebor
So	  2. 5. 2026	  17:00	 Rohoznice
So	  9. 5. 2026	  17:00	 Lázně Bohdaneč
So	 23. 5. 2026	 17:00	 Prosetín
So	 6. 6. 2026	 17:00	 Heřmanův Městec

B-tým 8. liga – okresní přebor
Pa	  1. 5. 2026	 17:00	 Dašice
Pa	 15. 5. 2026	 18:00	 Dříteč
Ne	 24. 5. 2026	 15:00	 Mikulovice
Ne	  7. 6. 2026	  17:00	 Újezd

Dorost krajský přebor
So	 2. 5. 2026	  14:00	 Žichlínek

So	 16. 5. 2026	 10:15	 Moravská Třebová 
So	 30. 5. 2026	 10:15	 Chrast/Nasavrky

Starší a mladší žáci
Ne	  3. 5. 2026	 9:30 a 11:30	 Litomyšl/Polička
Ne	 17. 5. 2026	 9:30 a 11:30	 Proseč/Žamberk
Ne	 31. 5. 2026	 9:30 a 11:30	 Dol. Újezd/Mor. Třebová
Ne	  7. 6. 2026	  9:30 a 11:30	 Choceň

Starší žáci B	 souklubí Holice/Roveň
Ne	 10. 5. 2026	 10:15	 Rosice n/L
Ne	 24. 5. 2026	 10:15	 Býšť

Starší elévové B
St	  6. 5. 2026	 17:00	 Ostřešany
St	 13. 5. 2026	 17:00	 Býšť
St	 27. 5. 2026	 7:00	 Pardubice
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SK HOLICE 120 let kopané (1946–1966)
V  roce 1947 přešel Slavoj Holice pod mužstvo SK Holi-
ce. Slavoj po  celou dobu existence hrál ve  skupině Or-
licko převážně II. třídu, jen jednou se jim podařilo hrát 
na úrovni SK Holic I. B tř. a to v r. 1940. Na hřišti Slavoje 
se nehrála jen kopaná. Za  zmínku stojí dvě velké akce, 
které se uskutečnily v tomto roce. Nejprve 18. května to 
byly velké cyklistické závody, které sledovalo přes 2 tisí-
ce diváků. Následně 15. června to byl Slet sokolské župy 
Orlické. Cvičilo 2 800 cvičenců před 6 000 diváky. Prv-
ního ledna 1949 vstoupilo v platnost nové územní uspo-
řádání republiky. Vznikl okres Holice. Velký obrat nastal 
v holické kopané následně v roce 1950, když celá jednota 
přešla pod správu továrny na  obuv n. p.  BOTANA. V  té 
době měly Holice 5  895 obyvatel v  1  351 domech. Teh-
dejší ředitel pan Zapletal, nadšený příznivec kopané, 
hmotně podpořil oddíl tak dalece, že nechal vystavět 
na  hřišti (pozemky TMS) nové kabiny s  tekoucí vodou. 
Téměř celý kádr soustředil do podniku Botana a tím vy-
tvořil na svou dobu ojedinělé podmínky pro trénování. 
Současně získal mužstvu trenéra Jiřího Zástěru. Ten hrál 
aktivně s  mužstvem Holic do  svých 42 let, než odešel 
trénovat ligovou Duklu Pardubice, později Hradec Králo-
vé. Pod jeho vedením došlo k velkému rozmachu holické 
kopané. A  kdo to měl na  svědomí? Pánové: Faltys, Zá-
stěra, Vojíř, Ročeň, Cach, Velínský, Ludvík, Koška, Pechá-
ček, Černohorský, Kopecký, Vašíček, Formánek. Celý rok 
1950 znamenal pro holický fotbal stabilizaci jak po strán-
ce funkcionářské, tak hráčské. Mužstvo hrálo převážně 
ze svých odchovanců, z  Kostelce přišel Jindra Vašíček 
a  František Koška. V  roce 1951 mohlo mužstvo měřit 
svoje síly s  prvoligovým mužstvem pražských vojáků. 
Holice mohly vidět Nováka, Čadka, Urbana, Borovičku, 
Masopusta, Kolského a  další. Vojáci zvítězili výsledkem 
4:1 (0:0), když poslední 3 branky vstřelili v závěru utkání. 
Téhož roku zajelo mužstvo Holic k  přáteláku až na  vý-
chodní Slovensko, kde v prvním utkání porazilo rozdílem 
třídy SK Revec 9:2. Druhý den byl výsledek 3:2 pro Holice. 
V  roce 1953 postoupilo mužstvo do  krajského přeboru, 
s konečným umístěním na 3. místě. V následujícím roce 
to bylo 6 místo. Připomeňme si jména borců, kteří tehdy 
„váleli“: Koubek, Zástěra, Ročeň, Sýkora, Andrle, Kopecký, 
Kubizňák, Formánek, Vašíček, Velinský, Gruber, Faltys, 
Cach, Pecháček, Ludvík, Pamánek. V roce 1955 dále hráli 
v mužstvu Vojíř a Sesera. V tomto roce obsadilo mužstvo 
1. místo a tím si pro sebe zajistilo účast v divizi. O prven-
ství v krajském přeboru se bojovalo s Transportou Chru-
dim. V roce 1956, kdy oddíl slavil 50 let trvání, to byl krás-
ný dárek. Stabilizovaný kádr pak v dalším ročníku obsadil 
7. místo. V té době neexistovaly národní ligy a vítězové 
divizí hráli kvalifikaci do II. celostátní ligy. Předsedou od-
dílu byl tehdy mladičký Mirek Kotfald a následující řada 
obětavých funkcionářů: K.  Kment, J.  Dobruský, B.  Fal-
tys, E. Formánek, K. Kantner, G. Novák, J. Petr, J. Marek, 
M. Jedlička, K. Vojtěch – první řidič našeho nově získa-
ného autobusu a  řada dalších. Nesmíme zapomenout 
na  Josefa Lancingera, člena výboru, ale hlavně svéráz-

ného řidiče autobusu a jeho nezapomenutelné „řešení“ 
dopravy hráčů k zápasům. V tomto období sehrálo muž-
stvo mnoho nezapomenutelných přátelských utkání, 
kdy na našem hřišti zůstaly poraženy ligové celky Brna 
3:2, Košic 3:2. Botana Holice hostila i mistra ligy pražskou 
Duklu. První rok zvítězila Dukla 4:0, druhý rok 5:1. Tehdy 
měla Dukla v základní sestavě již pozdější reprezentan-
ty, kteří hráli ve finále MS v Chile. Divizní soutěž se hrá-
la v Holicích po dvě sezony 1956 až 1958 s pravidelnými 
návštěvami kolem 1000 diváků. Rok 1957 – na  základě 
nové organizace tělovýchovy a  sportu byla vytvořena 
jedna tělovýchovná jednota – Jiskra Holice. V roce 1958 
se mužstvu nedařilo, zbytečně ztratilo mnoho bodů, 
a  tak se mužstvo rozloučilo s divizí. V následujícím ob-
dobí přichází do vedení mužstva další osobnost srdco-
vě spjatá s holickým fotbalem, pan František Formánek 
zvaný „Fáca“. Jako trenér a hráč byl získán Květa Hledík, 
v  té době nejlepší střední obránce východních Čech. 
Pod jeho vedením znovu během jednoho roku získalo 
mužstvo divizní příslušnost. V průběhu soutěže se však 
začal projevovat generační problém, mužstvu se příliš 
nedařilo a ocitlo se po skončení soutěže na 12. místě ta-
bulky. V důsledku územní reorganizace ve sportovních 
soutěžích to však znamenalo sestup do  nově utvoře-
ného krajského přeboru. Nakonec ještě jedno datum. 
28. červen 1959 (opravdu, nebyl to rok 1960). Tehdy byl 
okresní spartakiádou otevřen nový stadion, budovaný 
svépomocí občanů Holic a  okolí od  roku 1954. Vystou-
pení 3400 cvičenců přihlížely skoro 4 tisíce diváků. Z pů-
vodního velkorysého záměru bylo dokončeno travnaté 
fotbalové hřiště a atletická dráha. Ta se snad v dohledné 
době dočká změny. Škvára za tartan. V roce 1960 začal 
být nový stadion plně využíván. Prvnímu mužstvu se da-
řilo. Ovšem rok 1962 znamená další sestup, a to do I. A tří-
dy. Řeší se generační problém, začíná docházet k omla-
zování mužstva. „A“ mužstvo bylo postupně doplněno 
novými hráči, odchovanci klubu. Z dorostu přicházejí Jo-
sef Vaniš, Václav Velinský, Karel Trojan, Frant. Vaniš, Josef 
Javůrek. Z vojny se vrací Růžička a z Ředic přichází Olda 
Čapek. Dále přišli hráči Kašpar a Malinovský z Chocně. 
V letech 1962 až 1965 usiluje omlazené mužstvo o postup 
do krajského přeboru. Daří se to až v sezoně 1964/1965. 
Mužstvo obsadilo 3. místo a sehrálo kvalifikační zápasy 
o postup do krajského přeboru. Nejdříve v třetím, rozho-
dujícím utkání s Novým Městem n/Met. po výsledku 2:2 
vítězíme losem. Tehdy nerozhodovaly penalty. O  týden 
později jsme v  kvalifikačních utkáních porazili dvakrát 
Ústí nad Orlicí 1:0. Tak se splnil postupový sen a my byli 
znovu v krajském přeboru. Jenže ten sen pro Holice trval 
jen krátce. 

Vladimír Faltys a pamětníci


